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Θέμα:  Μεγάλη ταλαιπωρία των παραγωγών για τη διατήρηση του αγροτικού τιμολογίου 
ηλεκτρικού ρεύματος

Όπως είναι γνωστό το αγροτικό τιμολόγιο χορηγείται σε αγροτικές εκμεταλλεύσεις 
που συντελούν με οποιοδήποτε τρόπο στην παραγωγή προιόντων πρωτογενούς φυτικής 
και ζωικής παραγωγής σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στην ΚΥΑ 142196/10-11-87 περί 
"Μέτρων Αγροτικού Εξηλεκτρισμού". Μετά την ψήφιση του νόμου (2014) για τις άδειες 
χρήσης νερού η ΔΕΗ ζητούσε την άδεια χρήσης νερού για να διατηρηθεί το αγροτικό 
τιμολόγιο. Λόγω της έλλειψης προσωπικού στις αρμόδιες υπηρεσίες μέχρι σήμερα οι 
άδειες χρήσης νερού δεν έχουν εκδοθεί με αποτέλεσμα να έχουν υπάρξει πολλές 
τροποποιήσεις και παρατάσεις στη σχετική νομοθεσία.

Με την ΚΥΑ 140424/814/Β/2017 και προκειμένου οι αγρότες να διατηρήσουν το 
αγροτικό τιμολόγιο η ΔΕΗ ζητούσε να κατατεθούν με τελευταία προθεσμία την 30η 
Σεπτεμβρίου του 2021, ως δικαιολογητικά:

1. Δελτίο Γεωργοτεχνικών και Γεωργοοικονομικών Στοιχείων (Δελτίο Νο 1) με τον 
αριθμό άδειας χρήσης ύδατος και την ημερομηνία λήξης της ή

2. Βεβαίωση υποβολής αιτήματος για την χορήγηση Άδειας Χρήσης Ύδατος από τη 
Διεύθυνση Υδροοικονομίας της Περιφέρειας.

Στη συνέχεια όμως επειδή η διαδικασία για την έκδοση Άδειας Χρήσης Νερού είναι 
πολύ χρονοβόρα, η ΔΕΗ με επιστολή της στις 28.7.2021 ζητούσε από τους αγρότες για τη 
διατήρηση του αγροτικού τιμολογίου να υποβάλλουν ηλεκτρονικά στη ΔΕΗ «λογαριασμό 
συμβολαίου», ΑΦΜ και την πιο πρόσφατη Αίτηση Ενιαίας Ενίσχυσης του ΟΣΔΕ με 
προθεσμία τις 29 Οκτωβρίου 2021.

Με την τελευταία αυτή τροποποίηση της διαδικασιας εμφανίστηκαν πολλά 
προβλήματα που πρόφανώς δεν είχαν προβλεφθεί. Ειδικότερα: 

1. Εάν κάποιος έχει νοικιάσει τα χωράφια του (άρα δεν κάνει ο ίδιος δήλωση ΟΣΔΕ)  
δεν μπορεί να έχει στο όνομα του το συμβόλαιο με την ΔΕΗ αλλά αυτό θα πρέπει 
να γίνει στο όνομα του ενοικιαστή ο οποίος θα εμφανίζεται και ως ιδιοκτήτης της 
γεώτρησης εγείροντας έτσι σοβαρά ζητήματα ιδιοκτησίας. Αυτό είχε ως 
αποτέλεσμα πολλοί αγρότες να προχωρήσουν στην ακύρωση των ενοικιαστηρίων 
φοβούμενοι την απώλεια της κυριότητας των γεωτρήσεων. Όμως πλέον δεν 
μπορούσαν να κάνουν δήλωση ΟΣΔΕ (ή τροποποίηση) γιατί πέρασαν οι 
ημερομηνίες αλλά και γιατί το ΟΣΔΕ τον Οκτώβριο ήταν κλειστό και δεν δεχόταν 
αιτήσεις με αποτέλεσμα να χάνουν και αυτοί το αγροτικό τιμολόγιο. 

2. Επίσης μεγάλο πρόβλημα προκύπτει στις «συνεταιρικές» ή «κοινές»  γεωτρήσεις 
που δημιουργήθηκαν είτε λόγω κληρονομιών είτε για λόγους μείωσης του κόστους. 
Ενώ το ηλεκτρονικό σύστημα δέχεται την δήλωση ΟΣΔΕ του ενός εκ των 
συμμετεχόντων (εκπρόσωπος), όταν οι ενδιαφερόμενοι πηγαίνουν στην ΔΕΗ για να 
δηλώσουν κανονικά και την γεώτρηση και όλους τους ιδιοκτήτες της τότε ζητείται 
από την ΔΕΗ δήλωση ΟΣΔΕ από όλους με αποτέλεσμα να εμφανίζονται πάλι 
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προβλήματα. Εδώ υπάρχει νομοθετικό κενό που δεν έχει προβλέψει την ύπαρξη 
γεωτρήσεων με πάνω από έναν ιδιοκτήτες.

Στα ανωτέρω ζητήματα θα πρέπει να προστεθεί και το γεγονός ότι για την ολοκλήρωση 
της διαδικασίας στην ΔΕΗ (όχι ηλεκτρονικά) η ΔΕΗ ζητά επιπρόσθετα δικαιολογητικά που 
δεν αναφέρονται παραπάνω (*Με βάσει την 3η τροποποίηση  (ΚΥΑ140424/814/Β/2017) 
κάνοντας την διαδικασία δύσκολη και γραφειοκρατική και δημιουργώντας συνωστισμό στα 
γραφεία της ΔΕΗ και των γραφείων που αναλαμβάνουν την διεκπεραίωση τέτοιων 
υποθέσεων. 

Δεδομένου ότι η απώλεια του αγροτικού τιμολογίου θα επιφέρει ένα ακόμη οικονομικό 
πλήγμα στους αγρότες εν μέσω πανδημίας και εν μέσω μεγάλων αυξήσεων στο κόστος 
παραγωγής και οι αγρότες δεν αντέχουν άλλο οικονομικά και οδηγούνται με μαθηματική 
ακρίβεια στην εγκατάλειψη των καλλιεργειών τους

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί

1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε προκειμένου να επιλυθούν τα ανωτέρω 
προβλήματα προκειμένου παραγωγοί να μην μείνουν εκτός αγροτικού τιμολογίου;

2. Έχετε εξετάσει τη λύση της τοποθέτησης έξυπνων μετρητών με ηλεκτρονική κάρτα 
για κάθε ιδιοκτήτη για ξεχωριστή καταγραφή κατανάλωσης και αντίστοιχα 
ξεχωριστής τιμολόγησης στην περίπτωση ύπαρξης γεωτρήσεων με πάνω από έναν 
ιδιοκτήτες;

3. Πότε επιτέλους θα εκδοθούν οι άδειες χρήσης νερού προκειμένου να σταματήσει η 
μεγάλη ταλαιπωρία που υφίστανται οι αγρότες της Αργολίδας αλλά και ολόκληρης 
της χώρας; 

Ο ερωτών βουλευτής

Ανδρέας Πουλάς




